

专刊组稿后记

◆ 精仪系制 81 王力光

春寒料峭中，清华园里不知不觉已是柳绿花红，23位八字班同学参与的历时七个多月的专刊组稿工作终于接近尾声了。望着洋洋大观的264页清样，对比前几届师兄学姐们编撰的若干本《〈清华人〉毕业20周年纪念专刊》，很是惭愧于“最多页数”的不简练不精致。

页数、字数、图片数虽然超出先前所有的专刊，我们组稿的核心价值观却只有一个字：爱——八字班2200多位同学对清华母校最深沉的爱！

七个多月以来的组稿历程，是专刊组委会23位八字班同学浴于爱河的历程。我们一直徜徉于清华诸多恩师在我们本科五年学习中对学生的仁爱、我们的父母作为家长40多年来对子女的慈爱、我们八八级60多对88伉俪近20年来的恩爱、我们八字班毕业生对职业岗位和人生事业的热爱、我们2200多位兄弟姐妹对彼此同学手足情的珍爱……

这数不清的爱，成就了这份专刊的与众不同。“恩师寄语”中，胡显章老师等29位恩师殷切叮嘱语重心长；“尊长厚望”中，一张珍藏20多年的字条细说谁言寸草心、报得三春晖；“88伉俪”中，19对夫妇用自己的恩爱生活诠释了对同学之情的美好升华；“88姐妹”中，5个事业有成生活幸福的童话般故事展现了清华女生的智慧大美；“88团队”中，9位同学的两帧创业图景以“锐意进取、和而不同”注解了创业时代的清华团队精神；“88兄弟”中，奋斗于教学、科研、生产、管理和政务等不同战线上的25位清华男生敞开心扉讲述对“自强不息、厚德载物”校训的忠实践行；“清华教育大家谈”中，21位同学为母校新百年发展积极建言献策；“追忆似水年华”中，50多位同学图文并茂共叙对清华五年本科学习生活的美好回忆。

这份专刊尽管厚重，也还是参杂着诸多的不足和遗憾。因条件和时间所限，没能够说服更多的有代表性的同学接受专访，没能够深入挖掘更多的扎

根基层的既平凡又伟大的人物和故事，没能够集聚展现更多的有意义有趣味的学生时代的老物件，没能够实现更多的好创意，比如对毕业纪念册中诸多真情流露和趣味留言的第一次曝光。

如果说这份专刊在某些方面还是有所突破和进步的话，首先要归功于校友总会秘书长郭樑老师的严格要求和悉心指点。在此代表专刊组委会，衷心感谢郭樑老师！衷心感谢许庆红、夏林茂、王济武、吕运强、郑浩峻、杜鹏飞、胡徐腾、黄喜忠、李志能、林澎、刘斌等八字班同学对专刊工作的关心、鼓励和帮助！衷心感谢同学会秘书长祝守宇同学对专刊工作小组的信任与支持！

作为同学会秘书处专刊工作小组的负责人，能和二十二位八字班同学一起组成“专刊组委会”共同完成专刊的组稿工作，我深感荣幸。在此感谢张丽珍同学从整体策划到具体执行的全方位协助！感谢袁媛、蒋东兴、别力子、陈彤、段哲明、古卫明、孙志国、张岩峰等久负盛名的才子佳人积极唱和、共襄盛举！感谢任建民、何江涛、石俊等传媒界资深大佬出谋划策、牵线搭桥！感谢傅淼、郭大力、兰富荣、黎东、麦伟洪、曲庆、田星燕、杨岚、杨志强、张岚等老学生干部、班级代表和秘书处同仁分享真知灼见、鼎力推进组稿进程！

完成组稿仅是专刊工作的一小部分，余下的编辑、美工、印刷、发行等都要交给校友总会《水木清华》编辑部了。在此谨请允许我代表关心专刊的广大同学们，感谢副主编李彦以她的高尚人品、丰富经验和专业素养保证专刊得以成为专刊！感谢采编主任黄婧神来之笔锦上添花！感谢美编杨欣巧手描绘不舍昼夜！在此也要特别感谢清华新闻学院在读硕士研究生王丹以及她所率领的一众清华学弟学妹们不辞辛劳出色地完成了诸多细节策划、电话联络、现场采访、摄影和文案起草等繁杂工作任务！

诚挚盼望这本专刊能得到同学们的认可和喜欢！